
ЗВІТ КАФЕДРИ АНАТОМІЇ ЛЮДИНИ ПДМУ 

ПО ВИХОВНІЙ РОБОТІ ЗА 2023-2024 н. р. 

1. План виховної роботи кафедри на поточний навчальний рік затверджено на 

засідання кафедри, протокол № 2від 06.09.2024 р 

2. Індивідуальні плани роботи викладачів з урахуванням виховної роботи 

затверджено на засіданні кафедри № 2 від 06.09.2024 р 

3. Призначенні кураторами груп І курсу стоматологічного факультету 

наступні викладачі: 

1. 2 група - доц. Тарасенко Я.А.; 

2. 3 група - доц.- Свінцицька Н.Л.; 

3. 4 група - доц. Білаш В.П.; 

4. 6 група - доц. Устенко Р.Л.; 

5. 7 група - доц. Пілюгін А.В.; 

6. 8 група - викл. Корчан Н.О.; 

7. 9 група - викл. Федорченко І.Л.; 

8. 10 група - викл. Литовка В.В.; 

9. 11 група - викл. Каценко А.Л.. 

Робота колективу кафедри за напрямками: 

- громадянське, патріотичне, становлення свідомої особистості ; 

- художньо-естетичне, моральне, родинно-сімейне виховання; 

- попередження проявів девіацій та шкідливих звичок; 

- здоровий спосіб життя, спортивно-оздоровча робота; 

- волонтерство, співпраця зі студентським самоврядуванням; 

- правове виховання та екологічне виховання 

ВОЛОНТЕРСТВО: 

ДОПОМОГА НАЙСЛАБШИМ 

На початку листопада 2023 року у ПДМУ була створена благодійна 

ініціатива «ДОПОМОГА НАЙСЛАБШИМ», організатори якої запросили всіх 

членів нашої чудової спільноти приєднатися! Організовувався збір речей які будуть 

передані до місцевого притулку для бездомних тварин, що потребують нашої 

підтримки. 

Здобувачі освіти 2 курсу 8 групи медичного факультету №1 одразу вирішили 

прийняти участь у цій благодійній ініціативі. Але їм дуже хотілося особисто 

поспілкуватися із тваринками, а не просто передати потрібні речі. Тому вони 

придбали 2 пакунки по 10 кілограм сухого корму для собак і не зважаючи на негоду 

і дощ самі відвідали притулок по перетримці тварин. 

У притулку мешкають із десяток котів та 136 собак. Працівники приділити 

увагу всім - не встигають. Тож просять волонтерів та небайдужих приходити 

вигулювати чотирилапих, а хто особливо сподобається – взяти додому, в 



родину. Таке спілкування це розрада для відвідувачів, а особливо для тварин. І є не 

лише розвагою, а й терапією для душі. 

Напередодні Всесвітнього дня тварин, який щороку відзначається 30 

листопада, студенти 2 групи 2 курсу медичного факультету №1 разом з куратором, 

доцентом кафедри анатомії людини Тарасенко Я.А. відвідали приватний міні-

притулок для тварин. Навіть в часи найважчих випробувань варто плекати в собі 

почуття любові до ближніх, підтримувати найслабших, зігріваючи їх власним 

душевним теплом. Особливо необхідно дбати про безпритульних тварин, які часто 

випадково або волею власних господарів опиняються на вулиці, залишаючись сам 

на сам з людською байдужістю та голодом. Студенти були емоційно зворушені 

такою кількістю безхатченків, відвідини притулку посилило відчуття 

відповідальності та дбайливого ставлення до тварин. Студенти зі задоволенням 

поспілкувалися зі тваринами, потішили їх ласощами та внесли посильний внесок у 

вигляді корму та ліків. 

Тож будьте не байдужими і Ви до покинутих безхатніх тварин! 

Учням ліцею №17 «Інтелект» Полтавської міської ради  восьмий клас, 

була проведена екскурсія у музеї кафедри Анатомії людини  ПДМУ. Екскурсія 

проводилась з ухилом на подробиці до опорно-рухової системи з метою органічної 

відповідності до програми навчання яку проходять учні зараз. Додатково була 

проведена учбова відео демонстрація на інтерактивному столі у кімнаті №405 для 

поглиблення візуального досвіду з теми опорно-рухова система.  

Учні Полтавського Навчально-виховного Комплекса №16, відвідали в період 

осінніх канікул з складу виховних заходів, що передбаченні програмою зали по 

опорно-руховій системі музею кафедри анатомії людини ПДМУ, разом з 

профільними вчителями свого закладу. Загальноосвітня школа № 28 відвідала 

музей кафедри анатомії людини ПДМУ, складом восьмих класів 8А, 8Б під час 

осінніх канікул. 

Учні 10 класу Полтавської загальноосвітньої школи I-III ступенів №37 

Полтавської міської ради Полтавської області, проходили комплексну екскурсію 

по Полтавському Державному медичному університету на ряді кафедр, зокрема і 

на кафедрі анатомії людини.  

Учні разом з класним керівником відвідали кафедру та анатомічний 

музей, де їм окрім екскурсії була проведена міні-лекція по профілактиці здоров’я 

молоді. 

28 жовтня — День визволення України від фашистських загарбників 

28 жовтня 1944 року останній німецький солдат під натиском Радянської 

армії залишив найзахідніший регіон України — Закарпаття. Українську землю 



визволяли воїни, які представляли практично всі республіки колишньої радянської 

імперії. Сьогодні історики, які досліджують тему визволення України, не можуть 

назвати точної кількості полеглих українців. Але в одному вони одностайні: втрати 

були жахливими. Особливо моторошним виявився штурм Києва у жовтні 

1943 року, коли Сталін наказав взяти місто до чергової річниці жовтневого 

заколоту. На шести кілометровому клаптику землі загинуло понад 250 тисяч 

солдатів, із яких значну частину становили щойно мобілізовані селяни 

в домотканих свитках. 

Саме тому напередодні річниці цієї події здобувачі освіти 2 курсу 8 групи 

медичного факультету №1 разом із куратором Наталією Корчан та за підтримки 

завідувача кафедри анатомії людини Олега Шерстюка організували та провели 

виховний захід. 

Олександр Дубинський підготував презентацію та провів цікаву змістовну 

доповідь. На заході були присутні здобувачі освіти 14 групи 1 курсу 

стоматологічного факультету з викладачем Володимиром Литовкою та 11 групи  1 

курсу медичного факультету №1 з Ігорем Федорченком. Наприкінці заходу 

присутні вшанували пам'ять загиблих хвилиною мовчання. 

Студенти політеху відвідали кафедру і музей анатомії людини ПДМУ. 

Студенти природничого факультету Полтавського національного 

педагогічного університету імені В. Г. Короленка зі своїм викладачем завітали до 

музею кафедри анатомії людини ПДМУ. 

Революція Гідності 

Боротьба українських громадян за свої права, яка одержала назву 

"Євромайдан", а згодом Революція Гідності, була наймасштабнішою подією в 

новітній історії України і логічним продовженням обстоювання прав людини та 

громадянина. 

З нагоди річниці цих сумних подій здобувачі освіти 17 групи 1 курсу 

медичного факультету №1 на кафедрі анатомії людини підготували та провели 

змістовний виховний захід.  

21 листопада 2013 року півтори тисячі людей вийшли на площу в знак 

протесту проти того, що проросійський президент Віктор Янукович відмовився 

підписувати документ, до якого держава йшла роками: угоду про асоційоване 

членство України в Європейському Союзі. Вночі 30 листопада на вулиці 

продовжували залишатися кілька сотень активістів, переважно студентів. Їх 

жорстоко розігнала поліція, в відповідь на що 1 грудня в центр Києва з’їхалися 

сотні тисяч людей 

На 61-ий день Майдану на місці протестів застрелено перших двох активістів. 

На той час уже було двоє загиблих за межами місць протистояння. Ще рівно місяць 

влада намагатиметься зачистити центр міста від протестувальників. Офіційно 



встановлено 107 жертв Революції гідності. Більшість героїв “Небесної сотні” 

померли від вогнепальних поранень 20 лютого 2014 року.  

Міжнародний день боротьби за ліквідацію насильства відносно жінок. 

25 листопада, весь світ відзначає Міжнародний день боротьби за ліквідацію 

насильства щодо жінок і дівчат. 

Дата 25 листопада вибрана не випадково. Саме цього дня, восени 1960-го 

року під час політичних протестів у Домініканській Республіці, за наказом 

домініканського диктатора Рафаеля Трухільо були жорстоко вбиті три сестри 

Мірабал, що були активними учасниками супротиву. Показова кривава страта 

сестер збереглася в народній пам’яті надовго, та мала світовий резонанс. У 1981 

році активістки жіночих рухів вирішили вибрати дату їх загибелі як день протесту 

проти насильства щодо жінок. А з 1999 року цей день став міжнародною датою. 

 Ця проблема, нажаль, є актуальною і у наш час, тому здобувачі освіти 2 курсу 

15 групи медичного факультету №1 підготували та провели змістовний виховний 

захід на кафедрі анатомії людини. Захід відвідали здобувачі освіти 1 курсу 30 групи 

медичного факультету №2, та 1 курсу групи №15 медичного факультету № 1. 

Слухачам намагалися донести усю серйозність проблеми насильства. 

Група студентів Полтавського Національного педагогічного університету за 

спеціальністю «Біологія та здоров’я людини» I курсу завітала на екскурсію разом 

зі своїм викладачем на кафедру анатомії людини і в музей кафедри. Де також 

прослухали коротку профілактичну бесіду для молодих матерів. 

Голодомор визнаний геноцидом українського народу в Україні, а також 

ще у понад 30 країнах світу. 90 років тому, аби упокорити Україну, українців 

вбивали голодом. 

Напередодні річниці пам’яті жертв голодомору 1932-1933 років здобувачі 

освіти 2 курсу 8 групи медичного факультету підготували та провели виховний 

захід на кафедрі анатомії людини. Доповідачами були Аліна Кваша та Анна Варич. 

Слухачами - здобувачі освіти 1 курсу 11 групи та 2 курсу 6 групи медичного 

факультету №1. 

Грудень 1927 року, XV зʼїзд компартії (ВКП(б)) — проголошення курсу на 

колективізацію. Колективізація — перетворення індивідуальних селянських 

господарств у колгоспи і радгоспи.  

Січень–березень 1930 року — масова акція з розкуркулення, яка проводилася 

з використанням терору та репресій, узаконених того ж року. 

1 000 000 осіб — приблизно стільки українців депортували внаслідок 

розкуркулення. 

Початок 1930-х — масові повстання проти колективізації, які також часто 

мали антирадянський та націоналістичний характер. Протягом 1930 року було 

більше 4000 стихійних повстань, у яких взяли участь близько 1 200 000 осіб. 

Початок Голодомору. Хлібозаготівлі, тобто вивіз зерна, тривають на всій 



території радянської України на експорт для закупівлі обладнання для 

індустріалізації. 

Саме ці, вище перераховані факти стали страшним лихом для мільйонів 

невинних людей.  

За ці 17 місяців було вбито понад 7 мільйонів людей в Україні і 3 мільйони 

українців поза її межами, в регіонах, що історично були заселені українцями: 

Кубань, Північний Кавказ, Нижнє Поволжя та Казахстан. Пік Голодомору припав 

на весну 1933 року. В Україні від голоду щохвилини вмирало 17 людей, 1 400 – 

щогодини, понад 30 тисяч – щодня. Питання кількості людських втрат України від 

Голодомору досі залишається відкритим. 

29 ЛЮТОГО — ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ РІДКІСНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ 

У світі нараховується понад 300 мільйонів людей з рідкісними (орфанними) 

захворюваннями. На сьогодні існує понад 6 000 рідкісних захворювань, 72% з них 

— генетичні. В Україні офіційно затверджено 302 рідкісні захворювання, серед них 

муковісцидоз, первинні імунодефіцити, хвороба Гоше, хвороба Помпе, 

тирозинемія, фенілкетонурія, мукополісахаридоз, легенева артеріальна гіпертензія, 

бульозний епідермоліз та інші. Рідкісним називають будь-яке захворювання, яке 

зачіпає незначну частину людей, рідше ніж один випадок на 2000. 

Саме у цей день на кафедрі анатомії людини здобувачі освіти 1 курсу 17 

групи медичного факультету №1 разом із Наталією Корчан підготували дуже 

цікаву та змістовну доповідь на дану тему. У виховному закладі також брали участь 

професор Володимир Григорович Гринь із здобувачами освіти 1 курсу 13 групи 

медичного факультету №1. 

«Війна впритул» 

Здобувачі освіти 1 курсу стоматологічного факультету групи №6, разом з 

професором закладу вищої освіти кафедри анатомії людини Володимиром Гринем 

та доцентом Олесею Тихоновою відвідали виставку Полтавського краєзнавчого 

музею ім. Василя Кричевського «Війна впритул», яка наразі експонується у 

адміністративному корпусі Полтавського державного медичного університету. Це 

проект, який за допомогою кругових панорам, відео з дронів та 3D-моделювання, в 

деталях демонструє, як виглядає геноцид української нації. 

2 березня 2024 року на кафедрі анатомії людини відбувся захоплюючий 

захід день відкритих дверей, який організували та провели викладачі 

кафедри Каценко А.Л. та Федорченко І.Л. разом зі студентами 3 та 5 груп 

стоматологічного факультету. Захід був призначений для абітурієнтів, які хочуть 

дізнатися більше про навчання та наукову діяльність на кафедрі. 

Абітурієнти мали змогу відвідати музей кафедри, де вони могли побачити 

різноманітні анатомічні препарати та муляжі, які демонструють будову та функції 

різних органів та систем людини. Вони також могли спробувати свої сили на 

https://www.rarediseaseday.org/
https://www.rarediseaseday.org/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1439-14#Text
https://phc.org.ua/news/mizhnarodniy-tizhden-obiznanosti-pro-bulozniy-epidermoliz-scho-vidomo-pro-cyu-nevilikovnu


інтерактивному столі, який дозволяє вивчати анатомію за допомогою сенсорного 

екрану та 3D-моделей. Крім того, абітурієнти мали можливість познайомитися з 

навчальними кімнатами, де вони могли побачити, як студенти виконують 

практичні завдання та експерименти з анатомії. 

Захід день відкритих дверей був дуже цікавим та корисним для абітурієнтів, 

які отримали багато нової інформації та вражень про кафедру анатомії людини. 

Викладачі та студенти кафедри були раді поділитися своїми знаннями та досвідом 

з майбутніми колегами та запрошують всіх бажаючих до навчання на кафедрі! 

М.В. Скліфосовський - не просто видатний хірург  

05 квітня здобувачі освіти І курсу медичного факультету №1 та 

стоматологічного факультету зібралися на кафедрі анатомії людини, щоб 

відзначити річницю напередодні від дня народження видатного хірурга, науковця 

та педагога, нашого славетного земляка - Миколи Васильовича Скліфосовського 

(1836-1904). Його імʼя золотими літерами вписано в історію не лише вітчизняної, 

але й світової медицини. М.В. Скліфосовський - не просто видатний хірург, який 

врятував тисячі життів. Він - творець нової хірургічної школи, основоположник 

хірургії черевної порожнини та грудної клітки, автор численних наукових праць, 

які й досі залишаються актуальними та слугують неперевершеним взірцем для 

нових поколінь медиків.Сьогодні, у день його пам’яті, ми маємо унікальну 

можливість знову зануритися у вир його неймовірної історії, згадати його велич та 

поринути у світ його безцінних досягнень. Це символ хірургічної майстерності, 

безстрашної відваги, невтомного прагнення до знань і щирого служіння людям. 

Його життя - це справжня легенда, що надихає та мотивує нових послідовників 

його благородної справи. 

«Академічна доброчесність» 

«Академічна доброчесність» - це сукупність етичних принципів та 

визначених законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу 

під час навчання, викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з метою 

забезпечення довіри до результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень. 

Обізнаність та дотримання засад академічної доброчесності дає можливість 

почуватися більш захищено та комфортно усім учасникам навчально-виховного 

процесу. 

Саме тому на кафедрі анатомії людини за ініціативи професора Володимира 

Григоровича Гриня була проведена виховна година на таку важливу тему: 

«Академічна доброчесність». Здобувачі освіти 1 курсу 17 групи підготували 

змістовну доповідь з презентацією, а здобувачі освіти 1 курсу 13 групи медичного 

факультету №1 були присутні та ще раз ознайомлені із основними положеннями та 

засадами про академічну доброчесність ПДМУ. 

 



Голодомор визнаний геноцидом українського народу в Україні. 

Голодомор визнаний геноцидом українського народу в Україні, а також 

ще у понад 30 країнах світу. 90 років тому, аби упокорити Україну, українців 

вбивали голодом. Це вічний біль у серцях свідомих українців. 

Напередодні річниці пам’яті жертв голодомору 1932-1933 років здобувачі 

освіти 2 курсу 8 групи медичного факультету підготували та провели виховний 

захід на кафедрі анатомії людини. Доповідачами були Аліна Кваша та Анна Варич. 

Слухачами - здобувачі освіти 1 курсу 11 групи та 2 курсу 6 групи медичного 

факультету №1. 

За ці 17 місяців було вбито понад 7 мільйонів людей в Україні і 3 мільйони 

українців поза її межами, в регіонах, що історично були заселені українцями: 

Кубань, Північний Кавказ, Нижнє Поволжя та Казахстан. Пік Голодомору припав 

на весну 1933 року. В Україні від голоду щохвилини вмирало 17 людей, 1 400 – 

щогодини, понад 30 тисяч – щодня. Питання кількості людських втрат України від 

Голодомору досі залишається відкритим. 

Було проведене заняття та екскурсія на основі унаочнення та постійних 

вологих та сухих препаратів для учнів 8-Б класу. Особливу увагу приділенно 

тематиці анатомії та профілактики здоров'я репродуктивної системи с 

застосуванням інтерактивного столу й ілюстрація на ньому систем оргінів для 

дітей та їхніх вчителів... 

Була проведена екскурсія для учнів 9 класу Гімназії №15 Полтавської 

міської ради. Учні ознайомилися з основними антомічними особливостями будови 

внутрішніх органів й роздивилися на препаратах розповсюджені вади, аномалії 

розвитку та причини їх виникнення. 

 

Відповідальний за виховну роботу  

кафедри анатомії людини       Корчан Н.О. 

 

 

 

Завідувач кафедри       проф. Шерстюк О.О. 

 


